



## 人物写真 我的哥哥

孙文英小学304班小记者 郑博奕(证号1502954)

我有个表哥，他长得高高瘦瘦的，说起话来声音粗粗哑哑的。他生活在云南丽江，每当假期的时候，他都会到我们家住一段日子，那是我最开心的时光。

今年暑假，哥哥带我去附近学校的操场踢足球。因为我在外面参加过足球培训班，所以我自认为水平很高，一定能战胜哥哥。我把球放在地上，开了个大脚，球飞出去老远。我正想着哥哥接不到球了吧！没想到，哥哥已经跑出老远，轻而易举地接住了球，还快速地带着球向球门跑去。我奋力追赶哥哥，可哥哥还是一马当先。一脚抽射，那只球乖乖地飞进了球门，我在旁边看傻了眼：“哇，哥哥，你怎么这么厉害啊？”哥哥笑眯眯地说：“比我厉害的人还多着呢。”

啊，我的哥哥真是个踢球高手啊！ 指导老师 李芸霞

## 烹饪高手

行知实验小学204班小记者 李耀宁(证号1602491)

我的外公是一名烹饪高手，他经常研究新式菜肴。一想起外公做的菜，就让我馋涎欲滴。今天，我又如愿以偿了，因为外公烧了大锅红烧牛排！牛排一出炉，就散发出浓郁的香味，把我肚子里的馋虫都勾出来了。我的口水像断



▲果蔬聚会

江东第二实验小学西604班

小记者 汤坤逸(证号1601701)

◀燕归来

江东实验小学四(2)班

小记者 严璐瑶(证号1501912)

## 我的妈妈

宁波市实验小学304班小记者 朱默闻(证号1504719)

我的妈妈虽不好看，但我却觉得她是世界上最美的女人。

我的腿袜破了一个洞，妈妈一针一线给我补上；我翻来覆去睡不着的时候，妈妈陪我入睡后才起身去干活，第二天又早早起来给我准备早饭；有时间就开车带我出去郊游，没时间也会千方百计挤出时间陪我玩……

但是妈妈有时也会非常严厉。记得二年级的一个下午，妈妈对我说，“你该做一下课外作业了，都落下好几课了！”我说：“不好！”妈妈脸上立刻“乌云密布”，眉头像麻花

了线的珍珠，不断地从嘴里涌出来。我再也忍不住了，像小鸟一般飞进厨房，一把抓起筷子，两三口就吞下了一块牛排。啊，太好吃啦！我狼吞虎咽地吃着，直到肚子撑得像个皮球，好满足啊！

指导老师 孙晶晶

一样拧成一团。她问：“为什么？”我说：“我就是不想做！”妈妈立刻暴跳如雷：“明明是你自己要求做的！”说着说着，就把我的课外作业大卸八块。看着妈妈怒气冲冲离去的背影，我呆呆地站在原地。几分钟后，我认识到自己错了，连忙跑到妈妈书房“负荆请罪”。妈妈给了我一个大大的拥抱：“知道自己错了就是个好孩子！”

我总是担心妈妈是仙女下凡，有一天会回到天上去。我要好好学习，不惹妈妈生气，珍惜和妈妈相处的时间。

指导老师 付琼洁

## 童年的柚子树

看世界

宁波市实验小学501班小记者 胡青璇(证号1504664)

小时候，门前的那棵柚子树让我记忆犹新。粗壮的树干挺得笔直笔直，就像一位威武的战士。听妈妈说，这棵柚子树比我的年龄还要大哩。每天上学、放学的时候，我都会从它身边走过。

春天到了，柚子树上开满了密密麻麻的洁白如雪般优雅、迷人的花。柚子树枝随风飘曳，淡淡的花香也引得一大群蜜蜂闻香而来采蜜。我看着满树的柚子花，有时也忍不住使劲地摇起树枝，看着那雪白的柚子花如天女散花般飘落下来，落在我的头上、身上，感觉我整个人都散发着淡淡的花香。

夏天，柚子树上结满了小柚子，远远望去，就像挂满了绿灯笼。有一次，我走在树下，有一只小柚子扑通一声掉在了我面前，似乎在欢迎我的到来。也许它想和我做朋友吧，我就把它带回了家，做完作业就拿出来玩玩。

秋冬季节，柚子树上挂着如碗口大的柚子。随着天气转凉变冷，柚子由青绿色变成了金黄色。那一个个躲藏在绿色树叶之间的柚子，你得仔细再仔细地数，才能数清楚。

门前的那棵柚子树，就像一道独特的风景，伴随着我整个童年，永远留在了我的心底。 指导老师 陶亚波

## 呼伦湖

镇明中心实验校区402班小记者 戎禾瑾(证号1504854)

远看呼伦湖，犹如一颗闪闪发光的明珠镶嵌在乌尔逊这条银色的彩带上。呼伦湖位于内蒙古东北部，从溝溝里出发，不过40公里就来到了呼伦湖岸边。

辽阔无边的呼伦湖水清澈见底，波光粼粼，在微风的吹拂下轻轻荡漾。珍稀的水鸟在水面上翱翔，时而贴近水面低飞，时而展翅飞上蓝天。各种各样的小鱼成群结队，时而跃出水面，时而在水中嬉戏玩耍。湖岸上五颜六色的亭阁一个接着一个，精雕细琢，美丽无比！

说起呼伦湖，还有一个美丽的传说呢。很久以前的一天，草原遭到了风妖和沙妖的侵袭，危在旦夕！这时，天国派来了呼伦和贝尔阻挡风沙，草原人民感激不尽，决定用他们的名字来命名这两个湖，即呼伦湖和贝尔湖。

美丽的呼伦湖真不愧是内蒙古第一大湖呀！

指导老师 沈慧华

## 种子的启示

戎徐小学501班小记者 柴弼程(证号1505672)

外公喜欢种植各种各样的花草，为此，我也想试着种些小玩意儿。

我拿来一些长寿花的种子，栽在花盆中，种好之后却一直忘了管它。那几天，太阳暴晒。傍晚，我坐在车中，看见一个人在给植物浇水，我的心猛沉了下来。原来，这几天我都没有给长寿花浇水。我催爸爸快开车，做好了心理准备，准备接受残酷的现实。一进门，我疾步走向阳台，但眼前的景象让我大吃一惊！干裂的泥土如同地震了似的，一棵小小的苗从缝隙中伸出来，竟然发芽了！真是个奇迹！

这颗种子坚强不息的意志力，深深地打动了我，让我明白了什么叫做坚强！ 指导老师 陈伟伟

## 夜色下的校园

江东第二实验小学西601班小记者 李沫霖(证号1502219)

有时，我忍不住好奇，心想：放学以后，白日里喧嚣的校园会是怎样的呢？

一天晚上，我散步来到了校园。月色下的校园显得朦胧而又庄严。庭院中的几棵银杏树，随着微风轻轻摆动，树叶沙沙作响。沿着一条幽径，我走到了操场。明亮的照明灯高高地悬挂在一侧的楼顶上，远处传来一片喧闹。几个少年在篮球架下奔跑、跳跃；还有一些孩子，在操场中间的足球场上热火朝天地踢足球；操场的跑道上，三三两两的人们正在一边聊天一边散步。操场旁边的乒乓球馆，此时灯火通明，比起白天还要热闹几分。球手们换上轻便的运动装束，正在激烈对战，一天工作的疲劳仿佛都被这场酣畅淋漓的运动一扫而空。

看到我们的学校在放学以后还如此受到大家的青睐，作为学校的小主人，我不禁感到自豪。我希望越来越多的人加入到我们学校的“大家庭”里，享受运动，享受健康！

## 红色古道

范桂馥小学402班小记者 王佳涵(证号1620880)

红色古道位于横街镇朱敏村，是一处非常美丽的景点。

它的美，主要美在泉水上。在红色古道前，你第一眼看到的一定是一处泉水，那白色的水花飞溅起来，一两滴落在皮肤上，非常舒服。爬得高一点儿，你会看到，泉水从高处像瀑布一样涌下来，真可以说是“飞流直下三千尺”啊！那水虽然冲洗过无数块石头，但依然那么清澈；深到大腿的水，往下看都能看到已经发黑的树叶了！在最高处，泉水流到“长寿井”中，舀一勺，闻一闻，你会发现特别清新；喝一口，水甜津津的，甜到了心里；倒出来冲一冲手，仿佛整个人都精神了！怪不得好多村民都大老远提着几十只大桶跑来这里取水呢！

当然，除了水，红色古道还有很多景物，如许多烈士碑。红色古道上每隔一段路都会有一块碑，上面写着一位烈士的生平，还刻着一位位烈士立的大功和怎样牺牲的简介，我相信每个人读完之后，都会握紧拳头的。

还有一处景物非常有意思。这是一块大石头，上面用红色的颜料画上了几个字：“红色古道运气石，过往游客摸一摸，至少活到九十六。”嘻嘻，真有趣，我摸一摸，真的会活到九十六岁吗？

红色古道的景色真美，运气石真有趣，如果有空，你一定要去看一看，或许，你会有另一番感触哦！ 指导老师 俞婷

## 可爱的多肉植物

江东第二实验小学西202班小记者 付馨仪(证号1501485)

今天，我和妈妈一起去买多肉植物。一进店门，我们就被各种各样的颜色丰富的“肉肉”们给吸引住了。

听了店里阿姨的介绍，我知道了形状像一朵睡莲、叶尖上带红色的叫“吉娃娃”，由很多圆圆的绿色珠子组成的一串一串的叫“佛珠”，但是我觉得它更像一串碧绿的珍珠项链。我最喜欢的还是“熊童子”。它的形状像是胖乎乎的小熊掌，上面有细细的绒毛，可爱极了，让我爱不释手。

最后，我们挑选了三盆肉肉。我高兴极了，我一定会好好照顾它们，让它们茁壮成长。 指导老师 张晓晗

## 动物故事

## 七星瓢虫

江东实验小学205班

小记者 林晨予(证号1500845)

星期五放学回家，我在小区里摘桂花玩耍。突然，我发现花坛旁边有一只可爱的七星瓢虫，它背着一个红红的壳，上面点缀着黑色的圆点。我开心极了，急忙把它捉住。回到家里，我用摘来的桂花给它做了一个“小花园”，它好像被桂花的香味迷住了，一动不动地趴在那里。我又把它放在手掌上，它走起路来像一个彩色的小皮球，径直往前翻滚，挠得我痒痒的，真好玩！

## 可爱的小金鱼

江东外国语实验小学404班

小记者 黄欣晨(证号1502884)

我家养了六条可爱的小金鱼，我最喜欢一条红白相间的小鱼，取名叫“小白红”。

小白红长着一对小眼睛，身上的鱼鳞很漂亮，一块白一块红，显得十分与众不同；它的尾巴特别长特别大，颜色时白时暗，有时候还是透明的呢，游起来像一条长长的辫子在水中舞蹈，美丽极了。

我最爱给鱼儿喂食了，每当我拿起鱼食撒下去一把，其他鱼儿都争先恐后地往水面上蹿，迫不及待地“享受美食”，唯独小白红特别淡定，沉在水底一动不动。过了一会儿，鱼食都沉了下去，小白红突然一下子活跃起来，把嘴巴张得大大的，边吃边游，一口一口把鱼食吞进肚子里，它的吃相常常让我忍不住直咽口水。等小白红把剩下的鱼食都吃完了，它又不停地做“引体向上”运动，似乎在恳求我：“小主人，再给我吃点嘛。”

小金鱼来我家已经好几个月了，每当看着我的小鱼儿一天天快乐地长大，我的心里满是欣喜。

指导老师 毛波珥

## 观察蚂蚁

李惠利小学407班小记者 朱星翔(证号1503962)

今天，我来到路边，突然看到一条行动着的虚线，忍不住趴下来观察。

我的目光随着虚线前行看到了一个蚁洞，原来是蚂蚁搬运着粮食，满载而归。只见前方有一只粗壮而显眼的蚂蚁，它似乎正喊着口号，手里的旗子挥动着“一二一，一二一”，使蚂蚁群变得很有秩序。再仔細观察，发现周围许多蚂蚁都在搬运着粮食：一只蚂蚁在草丛中衔着骨渣，匆匆往回赶；另一只蚂蚁发现了面包片，往身上一背，就赶回洞里去了；还有一只蚂蚁拾到米粒，往肩上一扛，在路上与同伴交流搬运的食物……每只蚂蚁都是那么勤劳，它们组成了一个大家庭，共享着丰收的喜悦。

这次观察，我体会到了蚂蚁团结的力量，我十分敬佩它们。

指导老师 李波

## 我家的“假小兔”

惠贞书院402班小记者 徐溢瞳(证号1515401)

“假小兔”其实是一只熊猫兔。瞧它，黑眼睛，黑鼻子，就连屁股都是黑色的。要不是那一对引人注目的长耳朵，就真以为这是袖珍型国宝大熊猫来到了我家。还有它的习性，睡觉的样子像狗，伸起懒腰像猫，它最爱干的两件事——吃和睡，当然是像猪了。

我每天一起床就去看兔子，奶奶总是说兔子比我起得早。谁知有一天，我到阳台一看，它还伸长四肢侧躺着，就像哈巴狗似的在睡懒觉呢。奶奶叫了好几声，它也没有一丝动静，到底是睡得太熟，还是死了呢？奶奶只好使出绝招——用棍子去捅它。它就像被黄蜂蛰了一口，闪电般地惊跳了起来。好家伙，我和奶奶都被它吓了一大跳！它醒来之后的第一件事，就是伸懒腰。你看，它先拉长身体，伸出前腿，再把身体撑起来，腰部下沉，屁股向上翘起，就这样保持五秒左右，活像一只猫在伸懒腰。

这只熊猫兔只要醒着，它的生活字典里就只有“吃”和“喝”这两个字。它吃饱了，就去喝水，喝足了，再休息一会儿，接着继续去吃。这样来来回回、反反复复，一天要吃上无数餐，我真担心它的肚子会不会像西瓜似的，“嘭”地一下就裂开了。它非但吃的餐数多，每一餐的量也不小，只要看见美食，就狼吞虎咽的，好像有三天三夜没吃东西似的。为了让它减肥，我经常把它放出来溜达。有一次，当它在阳台上转悠时，突然发现了我新搬来的一盆肉肉，还没等我反应过来，它便一个箭步蹿上前去，发疯似的啃咬起来。我尖叫道：“走开！”但那株苦命的肉肉已经被它连根拔起、吞进肚中去了。

“假小兔”真是让我欢喜让我忧啊！

指导老师 朱展